

СКЛАД ТА ІНФОРМАТИВНІСТЬ АРХІВНОГО ФОНДУ ІНСТИТУТУ ЗООЛОГІЇ ім. І. І. ШМАЛЬГАУЗЕНА НАН УКРАЇНИ (2006–2010)

Досліджено змістовну частину та інформативні складові архівного фонду Інституту зоології ім. І. І. Шмальгаузену НАН України за 2006–2010 рр. Визначено особливості здійснення експертизи цінності окремих видів документів. З'ясовано, що представлені документи є вагомим джерельною базою з історії зоологічної науки цього періоду і дозволяють здійснити комплексний джерелознавчий аналіз та представити цілісну характеристику розвитку основних напрямів роботи інституту.

Ключові слова: Інститут зоології ім. І. І. Шмальгаузену НАН України, архівний фонд, історія науки, зоологічна наука, документи.

На початку нового тисячоліття однією з провідних науково-дослідних установ у галузі зоології на теренах вітчизняного наукового простору залишається Інститут зоології ім. І. І. Шмальгаузену НАН України. Заснований у 1930 р., він і на сьогодні займає ключові позиції в розвитку природничої науки [1]. У 2006–2010 рр. інститут функціонував як науково-дослідний центр, завданням якого було вирішення важливих фундаментальних і прикладних досліджень з актуальних напрямів зоології – вивчення сучасного стану фауни України, популяційної екології, еволюційної морфології, етології, цитології та гістогенезу, моніторингу та охорони тваринного світу, біологічних методів захисту рослин і тварин. Така багатогранна діяльність інституту знайшла своє відображення у його архівних документах, представлених, зокрема, документацією з науково-організаційної, управлінської, науково-дослідної роботи інституту. Завдяки проведеній експертизі цінності та науковому описуванню документації за 2006–2010 рр., архівний фонд інституту поповнився 179 справами, документи яких є вагомим джерельною базою з історії зоологічної науки цього періоду [2, с. 239–243].

Дослідженням архівних документів українських академічних установ займалися вчені-архівісти Л. М. Яременко, О. В. Січова, Ю. О. Бойко, проте аналіз документальної бази зоологічного напрямку не було здійснено.

Метою даного дослідження є висвітлення складової частини та репрезентативних можливостей архівних документів 2006–2010 рр. Інституту зоології ім. І. І. Шмальгаузена НАН України в контексті дослідження історії розвитку української зоологічної науки цього періоду.

Науково-організаційна та управлінська діяльність інституту відображена в документах керівництва, вченого секретаря, наукових відділів, спеціалізованої ради з присудження наукових ступенів, відділу кадрів, бухгалтерії, редколегії наукового журналу «Вестник зоологии», профспілки, Українського ентомологічного товариства, Українського наукового товариства паразитологів та Наукової ради з проблем заповідної справи і діяльності заповідників.

У документах керівництва представлена управлінська документація інституту (свідоцтва, довідки, листування), постанови та розпорядження Президії НАН України стосовно діяльності інституту, накази директора інституту з науково-організаційної діяльності.

Серед розпорядчої документації Президії НАН України увагу дослідників привертають постанови та розпорядження стосовно діяльності інституту, що характеризують наукову роботу установи цього періоду, окреслюють основні напрями подальших наукових досліджень, участь інституту в загальнодержавних проектах, роботу молодих учених тощо.

Зокрема, згідно з розпорядженням Президії НАН України від 20.06.2006 р. № 400, інститут, спільно з іншими академічними установами, брав участь у розробці Екологічного кодексу України [3]. Розпорядження Президії НАН України від 05.05.2009 р. № 284 містить інформацію про участь інституту в спільних наукових проектах із ученими з Туреччини [4]. Зокрема, за результатами спільного конкурсу НАН України та Ради з питань науково-технічних досліджень Туреччини (TUBITAK), інститут разом із турецьким Університетом Сулеймана Деміреля отримав можливість для проведення в 2009–2010 рр. досліджень у рамках проекту «Різноманіття та роль жуків-фітофагів (Chrysomelidae) в екосистемах середземноморського типу Туреччини і Кримського півострова (Україна)». Під час роботи над даним проектом його керівникам К. С. Надеїну та Алі Гоку вдалося здійснити виявлення, дослідження, порівняльний аналіз, описання, ілюстрування нових видів жуків-фітофагів, за результатами розвідок підготувати низку наукових обґрунтувань у закордонних журналах та оприлюднити їх на міжнародних наукових конференціях [5].

Основні наукові здобутки інституту в галузі зоологічної науки оцінено в постанові Президії НАН України від 27.05.2009 р. № 157, де, окрім того, охарактеризовано унікальні зоологічні фондіві колекції установи, результати проведення спільних досліджень з науковими установами

Польщі, Болгарії, Росії, Угорщини, Румунії, Ізраїлю, участь співробітників інституту в наукових заходах, конференціях, радах, комісіях [6]. Відзначено, що результати фундаментальних досліджень інституту стали базою для розробки зоологічних основ захисту та підвищення продуктивності рослин і тварин, адже науковці представили рекомендації щодо діагностики і боротьби із дубовою широколісною міллю і новим інвазійним видом – каштановою міноюючою міллю; узагальнили дані щодо складу і біоценотичних зв'язків хижих і паразитичних комах та кліщів; виявили загрозливі для людини нові паразитарні інвазії і вірусні захворювання, переносниками яких є риби і птахи; виявили вогнища масового розмноження іксодових кліщів. Постановою були окреслені нові перспективні та необхідні, з огляду на стрімкий розвиток людства, напрями наукових досліджень інституту, спрямовані на виявлення впливу глобальних кліматичних змін на фауну України; комп'ютерне моделювання екологічних ніш та поширення видів разом з іншими елементами біорізноманіття; поглиблення вивчення інтродукованих, інвазійних та генетично змінених біологічних об'єктів на навколишнє природне середовище та здоров'я людини.

Таким чином, інформаційна складова постанов та розпоряджень Президії НАН України стосовно діяльності інституту як одних із найвагоміших видів організаційно-розпорядчих документів дозволяє пересвідчитися в їхній інформативній значимості для висвітлення основних історичних моментів життєдіяльності установи.

У наказах директора інституту з науково-організаційної роботи йдеться про внесення змін до структури інституту, питання забезпечення життєдіяльності, організацію повсякденного життя установи. Зокрема, варто зупинитися на інформації, поданій у наказі директора від 17.07.2006 № 8, де йдеться про створення на базі інституту Центру таксономічних досліджень (ЦТД) як аналога спеціального підрозділу науково-консультативного значення для забезпечення активного розвитку міжгалузевого та міждержавного співробітництва в галузі флористичних та фауністичних досліджень. Даний наказ своїм розширеним змістовним наповненням, проблемною актуалізацією, історичним ракурсом питань таксономії та баченням перспектив розвитку суттєво відрізняється від загальноприйнятих академічних наказів з основної діяльності, які зазвичай мають чітку структуру, певну стилістику, стисле інформаційне наповнення, короткий підсумок-резюме [7]. Ще одним інформаційно-значимим документом, що міститься в архівному фонді, є акт комплексної перевірки діяльності інституту, проведеної в 2009 р. Президією НАН України, де висвітлено основні наукові здобутки установи за 2004–2008 рр. охарактеризовано результати нових перспективних напрямів досліджень у галузі зоології, яких досяг інститут за

цей період, їхнє впровадження; наголошено на необхідності розвитку тісної наукової співпраці з науковцями Національної академії аграрних наук України (зокрема, з Інститутом захисту рослин НААН щодо покращення якості сільськогосподарської продукції) окреслено коло проблемних питань із забезпечення впровадження у виробництво завершених розробок із прикладної зоології, зокрема впровадження стратегії і плану дій щодо збереження зубра та ведмедя в Україні [8].

Широко представлене в описі офіційне листування: з міністерствами, відомствами та іншими установами з питань організації і проведення науково-дослідних робіт; з Президією та відділеннями НАН України про виконання їхніх доручень з організації наукових досліджень; з посольствами, консульствами зарубіжних країн в Україні, із зарубіжними науковими установами та відділом міжнародних зв'язків НАН України з питань наукового співробітництва; з установами та організаціями з питань проведення науково-дослідних робіт та з основних питань діяльності інституту. Експертиза цінності цього виду документації засвідчила складний процес відбору та формування епістолярного жанру документів НАФ. Епістолярна складова архівного фонду характеризує різновекторність наукової роботи інституту. Так, поміж іншими документами, тут міститься експертна оцінка проекту Концепції Загальнодержавної програми розвитку заповідної справи на період до 2020 р. з ґрунтовним аналізом, в основу якого лягла наукова складова документа. Численні листи-клопотання від державних керівних органів про дозволи на відстріл рідкісних тваринних видів свідчать про жорстку безкомпромісну позицію інституту на чолі з директором членом-кореспондентом НАН України І. А. Акімовим (котрий водночас обіймав посаду заступника голови Національної комісії з питань Червоної книги України) у справі збереження та охорони рідкісних видів тварин як важливої частини фауни держави. В цілому інститутом у листуванні неодноразово піднімалися питання стосовно стану збереження та відтворення виду тварин, занесених до Червоної книги України, окреслювалися проблеми та шляхи їхнього вирішення. Разом з Інститутом ботаніки ім. М. Г. Холодного НАН України інститут виступав проти запланованої вирубки каштанової алеї, що пролягала від Майдану Незалежності до Бессарабського ринку в м. Києві та недоцільності заміни білих каштанів на нові червоні. Отже, аналіз справ з листуванням дозволяє зробити висновок стосовно значної інформативної цінності даного виду документації у висвітленні різнопланової діяльності інституту.

Серед документації вченого секретаря відклалися документи, що характеризують організаційні заходи, планування, виконання та оформлення результатів наукової діяльності установи. Зокрема, це протоколи

засідань Ученої ради інституту, тематичні та робочі плани науково-дослідних робіт, запити на відкриття тем наукових досліджень; протоколи приймання й оцінки завершених науково-дослідних робіт, експертні висновки Експертної ради при НАН України з оцінки тем фундаментальних досліджень інституту; реєстраційні, облікові та тематичні картки НДР; звіти інституту про науково-дослідну та науково-організаційну діяльність, звіти про роботу наукових відділів; звіт про роботу Міжвідомчої Азово-Чорноморської орнітологічної станції за 2007 р.

Важливими в інформативному аспекті є річні звіти про наукову та науково-організаційну діяльність інституту, де представлено результати основних фундаментальних та прикладних досліджень співробітників інституту; описано наукові напрями і проблематику та використання їх результатів у народному господарстві; участь інституту в наукових конференціях, семінарах; видавнича діяльність; міжнародне наукове співробітництво; аналіз кадрового складу та ін. Зокрема, в звітах подана інформація стосовно нагород та премій, якими відзначена діяльність учених інституту в 2006–2010 рр. Так, у 2007 р. академік НАН України В. І. Монченко став лауреатом Державної премії України в галузі науки і техніки в складі авторського колективу циклу наукових праць «Продуктивність, біорізноманіття та екологічна безпека екосистем Чорного моря і перспективних для України регіонів Світового океану», а в 2008 р. вчений отримав звання Заслуженого діяча науки і техніки України. У 2007 р. співробітниця інституту старший науковий співробітник Л. С. Черней у співавторстві з членом-кореспондентом Української академії аграрних наук В. П. Федоренком стала лауреатом премії НАН України імені І. І. Шмальгаузена за цикл наукових праць «Жуки-чорнолітки фауни України, їх морфологічні особливості та методи захисту від них». У 2009 р. професор Н. В. Родіонова обрана дійсним членом Міжнародної Академії Астронавтики. За результатами наукових досліджень співробітників інституту, за звітною інформацією, у 2006–2010 рр. було видано 24 монографії та опубліковано 1188 наукових статей в українських та закордонних часописах.

Робота науково-дослідних підрозділів інституту представлена протоколами засідань наукових відділів, де висвітлювалися питання організації наукових досліджень та участі науковців відділів у наукових темах; розглядалися та обговорювалися напрями дисертаційних досліджень співробітників; приймалися рішення стосовно організації проведення наукових конференцій; підбивалися підсумки результатів річної діяльності відділів та окреслювалися плани робіт з фундаментальних та прикладних наукових напрямів зоологічної науки.

Відділ кадрів представлений річними звітами про чисельність і склад кадрів, аналіз яких свідчить про стабільну кількість кадрового складу інституту протягом 2006–2010 рр. У цьому ж розділі опису фонду містяться звіти про роботу аспірантури та докторантури. У розділі «бухгалтерія» висвітлена фінансова діяльність установи, яка в описі представлена кошторисами, штатними розписами, фінансовими звітами, статистичними звітами з основних напрямів діяльності інституту, документами (акти, довідки, пояснювальні записки) ревізії фінансово-господарської діяльності інституту.

У розділ спеціалізованої вченої ради з присудження наукових ступенів увійшли протоколи і стенограми засідань ради та річні звіти ради про роботу. Дані документи в цілому характеризують діяльність спецради протягом 2006–2010 рр., зокрема стосовно проведення засідань та розгляду на них кандидатських та докторських дисертацій (так, за архівними документами, в 2006 р. було розглянуто 12 кандидатських та 1 докторську; в 2007 р. – 6 кандидатських; у 2008 – 14 кандидатських і 1 докторську; в 2009 р. – 14 кандидатських; у 2010 р. – 13 кандидатських та 1 докторську дисертації). Слід відмітити, що дисертації здобувачів наукових ступенів зберігаються в бібліотечному фонді інституту.

На базі інституту здійснювалося видавництво наукового журналу «Вестник зоології», тому до архівного фонду ввійшли протоколи засідань редколегії журналу, інформація з яких свідчить про ґрунтовність та професійність у відборі, рецензуванні та підготовці до публікації статей у часопису. Задля популяризації результатів наукових досліджень у галузі зоології на міжнародній арені інститут здійснював співробітництво з міжнародним видавництвом Versita Publications, яке розміщувало на своєму сайті англomовні публікації статей з журналу, що сприяло підвищенню професійного рейтингу як самого видання, так і авторів-науковців інституту.

Документи (списки, висновки, акти, звіти) про шкідливі умови праці відображені в службі інженера з техніки безпеки та охорони праці.

Документи профспілкового комітету інституту, що ввійшли до архівного фонду, представлені протоколами засідань профкому та колективним договором.

Довгий час на базі інституту діють Українське ентомологічне товариство, Українське наукове товариство паразитологів та Наукова рада з проблем заповідної справи і діяльності заповідників, робота яких знайшла відображення в протоколах засідань, інформаціях, звітах про діяльність, документах конференцій та зборів тощо.

Так, діяльність Українського ентомологічного товариства (УЕТ) – громадської наукової організації, що займається дослідженнями з ентомології, публікацією результатів наукових розвідок та популяризацією знань

з ентомології та суміжних дисциплін, представлена в архівному фонді інституту протоколами засідань, інформаціями про діяльність УЕТ та звітами за 2006–2010 рр. [9].

Архівний фонд інституту містить звіти про діяльність у 2006–2010 рр. Українського наукового товариства паразитологів (УНТП) під керівництвом І. А. Акімова, що є важливими архівними документами, наповненими цілісною інформативною базою, які дозволяють дослідникам у повній мірі здійснити розгорнутий аналіз п'ятирічного функціонування товариства. У фонді інституту також збереглися документи (протоколи пленарного засідання, резолюція) про організацію та проведення 21–24 вересня 2009 р. в м. Ужгороді XIV Конференції Українського наукового товариства паразитологів, на якій було окреслено низку проблемних питань загальної, ветеринарної, медичної паразитології, фітопатології, паразитоценології та обговорено актуальні шляхи їхнього вирішення [10]. Дані архівні документи свідчать про те, що безпосередньо в роботі конференції взяли участь 100 учасників з 19 областей України, серед яких спеціалісти-паразитологи біологічного профілю, ветеринарні, медичні паразитологи тощо [11]. В резолюції конференції підбито підсумки діяльності товариства, наукових досліджень українських паразитологів різних напрямів; окреслено актуальність та необхідність глибокого вивчення небезпечних інвазійних хвороб; подано шляхи розвитку й поглиблення співробітництва з зарубіжними колегами, залучення закордонних учених до членства в УНТП та ін. Документів Наукової ради з проблем заповідної справи і діяльності заповідників при Відділенні загальної біології НАН України, яка координує наукову роботу заповідників і готує відповідні рекомендації для органів державної влади і управління, збереглося небагато, – це протоколи засідань ради та звіти про її діяльність за 2006, 2008 та 2009 рр. Проведена експертиза цінності архівної документації інституту підтвердила, що вагомими є документи інституту, де згадується діяльність ради. Оскільки директор інституту І. А. Акімов був незмінним головою ради з моменту її створення в 2004 р., всі документи, що надходили йому як голові ради, відкладалися в справах архівного фонду інституту. Таким чином, проаналізувавши постанови та розпорядження Президії НАН України стосовно діяльності інституту, зустрічаємо серед них і документи з діяльності ради. Так, у 2007 р. І. А. Акімов як голова ради на засіданні Президії НАН України оприлюднив наукову доповідь про стан та перспективи розвитку академічних заповідників, ключові тези якої лягли в зміст постанови Президії НАН України від 16.05.2007 р. № 130. Попри відзначення належного рівня природоохоронної, наукової та еколого-освітньої діяльності Чорноморського та Дунайського біосферних заповідників, Карадазько-

го, Українського степового та Луганського природних заповідників, у постанові окреслена низка проблем, зокрема землевпорядкування територій заповідників, відсутність належного зонування Чорноморського заповідника, проблема будівництва судноплавного каналу в заповідній зоні Дунайського заповідника, питання боротьби з браконьєрством та порушенням заповідного режиму, відсутність житла для молодих спеціалістів та недостатнє фінансування. Для ліквідації проблемних питань науковій раді було доручено провести низку заходів, зокрема створити на базі об'єктів природно-заповідного фонду НАН України навчально-методичні центри з проведення моніторингових робіт; підготувати звернення до Мінприроди України щодо залучення фахівців НАН України до інвентаризації об'єктів природно-заповідного фонду, а також щодо надання егерям заповідників прав екологічних інспекторів; розробити план заходів з повноцінного землевпорядкування заповідників; програму розвитку та програму наукових досліджень заповідників [12].

За розпорядженням Президії НАН України від 30.10.2008 р. № 627 І. А. Акімов входив до складу робочої групи при Президії НАН України з проблем Дунайського біосферного заповідника та перспектив будівництва судноплавного шляху р. Дунай – Чорне море [13]. З метою постійного моніторингу функціонування заповідників, згідно з розпорядженнями Президії НАН України, І. А. Акімов очолював комплексні комісії з перевірки результатів діяльності Українського степового природного заповідника (2008 р.), Луганського природного заповідника (2009 р.) та Дунайського біосферного заповідника (2010 р.).

Інформації та звіти про діяльність Наукової ради дають чітке уявлення про основні напрями роботи, які проводили члени ради в задекларований період.

Отже, документи наукових товариств та ради, що відклалися в архівному фонді інституту, є вагомим та достатнім джерелом з висвітлення історії п'ятирічної роботи цих організацій.

Науково-дослідна робота інституту представлена в архівному фонді заключними і етапними, що мають самостійне значення, звітами за науковими темами, виконаними, зокрема, під керівництвом директора інституту члена-кореспондента НАН України І. А. Акімова, академіка НАН України В. І. Монченка, В. Г. Радченка, члена-кореспондента НАН України І. Г. Ємельянова, докторів біологічних наук Р. В. Андрєєвої, М. Д. Зерової, М. Ф. Ковтун, В. О. Корнеєва, В. В. Корнюшина, С. В. Межжеріна, Н. В. Родіонової та ін. Ця документація свідчить, що науковцями інституту успішно продовжувалося вивчення фауни і систематики, еволюційно-морфологічних основ філогенії тваринного світу України. Розроблена

оригінальна концепція формування мікропросторової структури угруповань обростання. Запропоновані нові визначення понять «мікроперифітон» і «макроперифітон». Розроблена гіпотеза зміни морфогенетичних механізмів при переході від клітинного рівня організації в найпростіших до багатоклітинності в Metazoa. Сформульовані основні положення концепції періодичної альтерації (перемикань) типу раннього онтогенезу в червоногих молюсків. Створено нові класифікації та філогенетичні реконструкції кількох вищих таксонів безхребетних, а також низки родів і видових комплексів хребетних тварин. Запропоновано новий підхід до вирішення проблеми походження птахів і їхнього польоту. Виявлено функціонально-морфологічні основи спеціалізації окремих органел, органів і їхніх систем в окремих безхребетних тварин упродовж їхнього онтогенезу. Важливе прикладне значення мали роботи установи, спрямовані на інвентаризацію та моніторинг ресурсів тваринного світу України в умовах впливу антропогенних чинників, розроблення наукових засад його невиснажливого використання та охорони.

В архівному фонді інституту зберігається також документація з кадрових питань (особового складу), пов'язана із забезпеченням соціального захисту працівників. Це види документів, що можуть бути використані для дотримання законних прав та інтересів громадян: при виконанні запитів соціально-правового характеру відповідно до вимог чинного законодавства (накази директора з кадрових питань, штатно-посадові розписи, контрольні списки наукових співробітників, контракти на роботу в інституті, особові картки (ф. Т-2) та особові справи звільнених співробітників, особові рахунки по заробітній платі, відомості з персоніфікованою обліку працівників).

Представлена документація інституту за 2006–2010 рр. дозволяє дослідникам історії академічної біологічної науки, зокрема в галузі зоології, здійснити комплексний джерелознавчий аналіз та представити цілісну характеристику розвитку основних напрямів роботи установи. Водночас документація з кадрових питань дозволяє забезпечити виконання функцій соціального захисту співробітників інституту. Таким чином, аналіз складу та інформативної значущості документації архівного фонду інституту свідчить, що документи за 2006–2010 рр., які відклялися в його складі, містять монолітну інформацію для всебічного дослідження історії розвитку Інституту зоології ім. І. І. Шмальгаузена НАН України в цей період.

Список використаних джерел

1. Інститут зоології ім. І. І. Шмальгаузена. 75 років. – К., 2005. – 103 с.
2. Архівні фонди установ НАН України : путівник / [Лі. М. Яременко, О. В. Беззовська, О. В. Січова та ін.]; під ред. О. С. Онищенко. – К., 2008. – 446 с.
3. Науковий архів Інституту зоології ім. І. І. Шмальгаузена НАН України, ф. 258, оп. 1, спр. 2079, арк. 35.
4. Там само, спр. 2169, арк. 33.
5. Nadein K. S., Gök A. A new species of the genus *Aeschrocnemis* Weise, 1888 from southwest Turkey (Coleoptera: Chrysomelidae) / Nadein Konstantin S., Gök Ali // *Annales Zoologici*. – 2009 – Т. 59. – № 2. – Р. 193–196.
6. Науковий архів Інституту зоології ім. І. І. Шмальгаузена НАН України, ф. 258, оп. 1, спр. 2169, арк. 35–37.
7. Там само, спр. 2080, арк. 19–20.
8. Там само, спр. 2179, 29 арк.
9. Там само, спр. 2119, 75 арк.
10. Там само, спр. 2198, 12 арк.
11. XIV конференція Українського наукового товариства паразитологів (Ужгород, 21–24 вересня 2009 р.) : тези доповідей / І. А. Акімов (відп. ред.). – К., 2009. – 146 с.
12. Науковий архів Інституту зоології ім. І. І. Шмальгаузена НАН України, ф. 258, оп. 1, спр. 2120, арк. 29–30.
13. Там само, спр. 2147, арк. 50.

References

1. *Institut zoolohii im. I. I. Shmalhauzena. 75 rokov* [I. I. Schmalhausen Institute of Zoology. 75th anniversary]. (2005). Kyiv. [In Ukrainian].
2. [Yaremenko, L. M., Bereзовska, O. V., Sichova, O. V. et al.]. (2008). *Arkhivnyi fondy ustanov NAN Ukrainy: putivnyk* [Archival institutions of the NAS of Ukraine: guide] (O. S. Onyshchenko, Ed.). Kyiv. [In Ukrainian].
3. Fond 258, Inventory 1, Unit 2079, Folio 35. Scientific archive of I. I. Schmalhausen Institute of Zoology of the NAS of Ukraine. [In Ukrainian].
4. Fond 258, Inventory 1, Unit 2169, Folio 33. Scientific archive of I. I. Schmalhausen Institute of Zoology of the NAS of Ukraine. [In Ukrainian].
5. Nadein, K. S., Gök, A. (2009). A new species of the genus *Aeschrocnemis* Weise, 1888 from southwest Turkey (Coleoptera: Chrysomelidae) In *Annales Zoologici*, Vol. 59, No. 2, pp. 193–196. [In English].
6. Fond 258, Inventory 1, Unit 2169, Folios 35–37. Scientific archive of I. I. Schmalhausen Institute of Zoology of the NAS of Ukraine. [In Ukrainian].
7. Fond 258, Inventory 1, Unit 2080, Folios 19–20. Scientific archive of I. I. Schmalhausen Institute of Zoology of the NAS of Ukraine. [In Ukrainian].
8. Fond 258, Inventory 1, Unit 2179. Scientific archive of I. I. Schmalhausen Institute of Zoology of the NAS of Ukraine. [In Ukrainian].

9. Fond 258, Inventory 1, Unit 2119. Scientific archive of I. I. Schmalhausen Institute of Zoology of the NAS of Ukraine. [In Ukrainian].

10. Fond 258, Inventory 1, Unit 2198. Scientific archive of I. I. Schmalhausen Institute of Zoology of the NAS of Ukraine. [In Ukrainian].

11. Akimov, I. A. (2009). *XIV Konferentsiia Ukrainskoho naukovooho tovarystva parazytolohiv, Uzhhorod, 21–24 veresnia 2009 r.* [14th Conference of the Ukrainian Community of Parasitologists]: *Abstracts of Papers*. Kyiv. [In Ukrainian].

12. Fond 258, Inventory 1, Unit 2120, Folios 29–30. Scientific archive of I. I. Schmalhausen Institute of Zoology of the NAS of Ukraine. [In Ukrainian].

13. Fond 258, Inventory 1, Unit 2147, Folio 50. Scientific archive of I. I. Schmalhausen Institute of Zoology of the NAS of Ukraine. [In Ukrainian].

O. Berezovska

The composition and informational contents of the archival fond of I. I. Schmalhausen Institute of Zoology of the NAS of Ukraine (2006–2010).

In the article investigated are the composition and informative constituents of the archival fond of I. I. Schmalhausen Institute of Zoology of the NAS of Ukraine for the period of 2006–2010. Identified is the specifics of the appraisal process of certain documental types. The author reveals that reviewed documents are a significant source base for the study of the history of zoological science in that period and enable us to carry out a comprehensive analysis of sources and characterize the development of main directions of the Institute.

Key words: I. I. Schmalhausen Institute of Zoology of the NAS of Ukraine, archival fond, history of science, zoological science, documents.

O. V. Березовская

Состав и информативность архивного фонда Института зоологии им. И. И. Шмальгаузена НАН Украины (2006–2010).

Исследовано содержательную часть и информативные составляющие архивного фонда Института зоологии им. И. И. Шмальгаузена НАН Украины за 2006–2010 гг. Определены особенности проведения экспертизы ценности отдельных видов документов. Выяснено, что представленные документы являются весомым источником по истории зоологической науки этого периода, позволяют осуществить комплексный источниковедческий анализ и представить целостную характеристику развития основных направлений деятельности института.

Ключевые слова: Институт зоологии им. И. И. Шмальгаузена НАН Украины, архивный фонд, история науки, зоологическая наука, документы.